

2021年民生实事12件候选项目

■文字整理/首席记者 王慧青 制图/李健

办好民生实事工程是政府年度重点工作。日前,我区经过初步遴选,形成了12项候选实事项目。后续,区政府将根据票选结果,按照民生实事“群众提、大家定、政府办”的理念,确保民生实事办实办好。

1

新辟、优化调整公交线路25条,更新公交车50辆;新建公共自行车服务点14个,新增、更新普通公共自行车3500辆,新增亲子公共自行车500辆。

2

完成标准化智慧农贸市场建设10家,智慧化改造摊位1200个,完成学校(幼儿园)智能“阳光厨房”建设220家。

3

启用通惠南路初中、科技城小学、益农二幼等12所学校,新增学位1.3万个。

4

完成困难老年人家庭适老化改造500户,新增、提升社区老年食堂(含助餐服务点)50家,新增养老机构床位150张,新建镇街社会工作站不少于6家。

5

完成无障碍环境改造提升点位3000个以上,全面优化亚场馆周边无障碍环境;为视力、听力、言语障碍残疾人提供通信优惠套餐服务,惠及1万人以上。

6

推进“文化管家”社会化服务向镇、村基层延伸,覆盖100个文化场馆;新增永兴书房10家,新建、重建公共体育场地100个。

7

安置房开工100万平方米,竣工200万平方米;持续推进老旧小区综合改造提升,完成100幢、20万平方米,新启动50幢、10万平方米;完成老旧小区二次供水改造提升12个以上。

8

配置公共场所AED(自动体外除颤器)630台,建设10个以上标准化急救站点。

9

全面推行生活垃圾定时定点投放,生活垃圾无害化处理率达100%;新增生活垃圾分类示范村10个,示范小区20个。

10

创建美丽乡村提升村40个;完成6个镇街(平台)“污水零直排”项目;创建A级及以上景区村庄15个。

11

继续实施“四好农村路”工程,提升改造及路面维修农村公路200公里。

12

新增城镇就业2.5万人,新引进应届高校毕业生1.2万人,培养高技能人才1500人,新增大学生创业企业120家。

积极作为奋发有为担当善为 确保“十四五”开好局起好步

(紧接第1版)充分吸纳、分类解决,确保“十四五”开好局、起好步。章登峰说,2020年我区经济社会保持平稳、“十三五”实现顺利收官的背后,凝聚着广大人大代表、全体干部群众共同努力,尤其是人大代表始终关注、热心参与、大力支持,较好推动了政府工作开展。

章登峰指出,面对新起点,要翻篇归零再出发。在区委坚强领导下,各镇街要把握好运道攻坚之年,借势借力亚运筹备,推动发展取得新突破;要把握好“十四五”规划开局之年,积极作为、奋发有为、担当善为,在解决突出问题上取得新成效,在构建新发展格局上见到新气象;要把握好建党一百周年,高质量落实中央各项决策部署,齐心协力、开拓进取,不断增强在大局下谋划和行动的能力。

章登峰指出,面对新要求,要提高站位强意识。增强大局意识,拓展观察问题高度和深度,推进各项工作良性互动、协同配合、有机衔接;增强问题意

识,以解决问题为指引,瞄准重点难点制约点,集中力量、攻坚克难,持续激发发展动力;增强闭环意识,坚持把工作抓实抓细,形成闭环管理体系,全面提升工作执行力;增强争先意识,紧抓时代机遇和各项先行试点机会,努力保持全市领先的良好发展态势。

章登峰强调,面对新任务,要突出重点谋发展。放大亚运效应覆盖面,抢抓亚运风口,发挥自身优势,主动谋划新发展;凸显南片区位优势,从全市角度加快角色定位转变,持续推动配套设施完善;擦亮生态人文底色,加快拓宽“两山”转化通道,着力构建生态经济体系,同时深挖文化内涵,推动文化经济共同发展;激发存量资源潜力,深入推进“一镇一园一示范”建设,盘活现有存量,不断释放产业发展潜力潜能;夯实基层治理基石,持续巩固村社组织换届成果,加快推动基层治理数字化,打造基层干部队伍“排头兵”。

带头践行 在打造“重要窗口” 示范样板中贡献人大力量

(上接第1版)裘超强调,全体人大代表要带头践行“江山就是人民、人民就是江山”的理念。要有制度自信,并将制度自信内化于心,外化于行。要做人民的“代言人”,肩负起百万萧山人民的期盼,始终把百姓的事放在心上。要履职尽责。加强学习,研究探索新经济、新制度、新模式,走在时代发展的前列;强化正能量,当好“孺子牛、老黄牛、拓荒牛”,并以正能量影响周围的人。要寓监督于支持之中,提出对区委有参谋作用、对区政府有推动作用的建议,坚持闭环监督的精准有效。

裘超强调,要带头践行“亚运国际城·数智新萧山”发展导向。党委有号召,人大见行动。深入学习全省数字化

改革大会精神,全面落实区委十五届十二次全会精神,以亚运筹备为总牵引,以数字化改革撬动全社会智治的改革,创新思路,系统布局,统筹推进,攻坚克难,通过大牵引、大改革、大统筹来推动萧山新的发展。第三代表团所在的宁围街道、盈丰街道等,作为亚运“主战场”,标注了新的历史方位,赋予了新的目标定位,要以亚运会为契机,在打造“亚运国际城·数智新萧山”上发力,在思维、意识、责任、担当等方面走在前,持续当好推进者、实践者、探索者,为萧山“十四五”开好局、起好步,率先实现现代化,当好全省“排头兵”,奋力打造“重要窗口”示范样板发挥人大作用,贡献人大力量。

区政协十四届常委会 举行第二十九次会议

■首席记者 何可人

本报讯 昨日下午,区政协十四届常委会举行第二十九次会议。区政协主席洪松法主持会议,副主席姜国法、黄晓燕、施利君、陈金良、徐晓福,秘书长叶阿洪及常委会其他组成人员参加会议。各组召集人及政协机关各部门正副主任列席会议。

会议听取了区政协十四届五次常委会开幕以来各组分、联组协商讨论情况汇报,审议通过了会议决议(草案),听取并审议通过了提案收集和初审情

况的报告(草案),讨论通过了政协十四届杭州市萧山区委员会常务委员会2021年工作要点。

会议指出,区政协十四届五次常委会开幕以来,全体与会委员牢记使命、厚植情怀,紧扣“十四五”开局、现代化建设新征程起步这一中心大局,聚焦群众美好生活向往,充分履职、奋力尽责,成果丰硕、会风端正,展现了新作为,树立了新样子。区政协常委会要继续发挥“头雁”效应,团结引领全体委员善始善终完成好大会各项议程,确保大会圆满成功。

汇聚磅礴力量 凝心砥砺前行 ——区两会侧记(二)

■首席记者 龚洁

梦想在前,使命在肩。昨日上午8时20分,承载着全区人民的重托和期待,来自萧山各行各业、各条战线的区人大代表,迈着铿锵有力的步伐走进萧山区第十六届人民代表大会第五次会议开幕式会场。主席台上,国徽熠熠闪耀,红旗鲜艳夺目;主席台下,代表们或静静等待大会开幕,或几人一起谈履职、聊感想、话发展。

9时整,萧山区第十六届人民代表大会第五次会议正式开幕!全体起立高唱国歌,激昂雄壮的旋律响彻全场。随后,区长章登峰代表区政府向大会作《政府工作报告》。

2020年,萧山高质量打好“一二八”组合拳,坚持“两手硬、两战赢”,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,深入开展“三个年”活动,凝心聚力、乘风破浪,全区经济社会保持稳步发展。

开局关系全局,起势决定胜势。2021年是建党100周年,是“十四五”

开局之年,也是亚运兴城攻坚之年。政府工作将着力在创新生态构建、新旧动能转换、开放融合发展、国际城区建设、生态文明建设、民生福祉改善上实现新突破……

政府工作报告,如同凝聚人心的宣言书,博得现场代表们的阵阵掌声。这掌声饱含了代表们对过去取得成就的赞许和喜悦,更寄予了对未来发展的信心和期待。

一个个举措,一项项政策,勾勒了充满希望、振奋人心的宏伟蓝图。台上下,心生共鸣;会内会外,心心相印。

“报告谋在深处、干在实处,顺应全区人民对美好生活的期待。”走出会场,区人大代表赵万里仍沉浸在兴奋之中。

“《政府工作报告》为我们的工作指明了方向,我深受鼓舞。作为一名教育工作者,在未来的工作中,将继续为萧山的教育工作贡献自己的力量。”区人大代表周利军说。

春潮澎湃处,扬帆奋进时。带着新的梦想和期许,代表们的步伐愈加坚定!



更多萧山两会新闻
请关注“萧山发布”App
扫码了解最新会议消息